應援林郁婷 保護優秀國手

感謝本校秘書室媒體公關組提供資料 (余宗龍,本校運健所教授)

近期身陷性別風波的我國拳后林郁婷挺住壓力,4日在巴黎奧運8強賽遭遇保加利亞卡曼諾娃,最終勝出,銅牌保底。近期保加利亞奧會不斷對林郁婷的出賽資格提出質疑,但遭到國際奧會與巴黎奧運籌備會的反駁。

此次連《哈利波特》的作者JK羅琳也將戰火燒向我國拳后林郁婷。JK羅琳近年以「反跨性別運動」而備受爭議。雖然國際奧林匹克委員會(IOC)已出面為林郁婷的參賽資格背書,但她仍頻遭有心人士窮追不捨,部分媒體已連續多天報導性別疑慮的假新聞,除了對林郁婷備戰8強賽造成心理衝擊外,亦重創我國的聲譽和形象。

林郁婷在賽場上並非一帆風順,但仍無所畏懼擁抱夢想,展現踏實奮鬥的台灣精神。如今她無端捲入性別風波,成為國際政治的犧牲品,儘管民間有聲音呼籲政府應要求 JK 羅琳與其他歧視者道歉,然而教育部體育署卻怕犯了國際奧會的大忌「政治干涉體育」,而進退兩難。

即使官方有難處,但在我國優秀運動員受不實消息攻擊之際,社會各界應採取更積極的作法,向國際社會傳達正確訊息,維護林郁婷的權益,並展現台灣社會團結的力量。

筆者建議採取以下行動。首先,對於著名小說家、外媒等發文質疑林郁婷是跨性別選手的誤導性資訊,我國各地律師公會或全國律師聯合會應挺身而出,貢獻專業,積極研究如何對上述不實言論提出侵害名譽的誹謗訴訟。

例如偕同英國台灣同鄉會或其他非官方的民間團體、個人向當地法院提告,要求他們向林郁婷公開道歉,以正視聽。或是依據英國反歧視法提告,經由法律行動方可遏制這種國際間少數偏激的性別歧視,甚至是霸凌、歧視亞洲選手的作法。一般來說,外國人對上法院打官司的危機感較強,通常都會有所回應,這是幫助林郁婷化險為夷的最快方式!

再者,中華民國拳擊協會應偕同醫師公會,盡速召開國際記者會,以專家的立場提出證據,澄清身體特徵的相關疑慮,與遵守比賽資格和參賽的規定。最後,遵循企業永續策略(ESG)的企業家們不妨主動集資、給予資源與適時的協助,促使上述的策略行動更容易落實,也讓我國近年推動性別平權的進步價值被國際間看見。

此次巴黎奧運,女子拳擊選手接連陷入性別爭議風波,包括林郁婷和阿爾及利亞的選手凱莉芙。國際奧委會主席巴赫已公開為兩名選手辯護,呼籲停止仇恨言論。林郁婷一邊備戰還要一邊力抗「國際大咖」的質疑聲浪,就像我國不斷被限縮的國際空間一樣,此刻國人應團結做林郁婷的後援,出錢出力出聲保護我們優秀的國手。